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fi debreceni egyetem.
Az egyetem ügyében nagy je­

lentőségű események történtek, a 
főiskola igazgató tanácsa három 
uj bölcsészeti akadémiai tanszék­
nek : a magyar históriai, az egye­
temes históriai és a földrajzi ka­
tedráknak felállítására tette meg 
a kezdeményező lépéseket. Elha­
tározta az uj akadémiai interná- 
tusnak felépítését 140 akadémiai 
hallgatóra, teljesen modern heren­
di zéssel. És ami még nagyobb 
jelentőséggel bir, a kultuszminisz­
ter, amidőn az 1911. évi állami 
költségvetésben az egyetemek sza­
porításának előkészítési költségeire 
50.000 koronát irányoz elő, felha­
talmazást kér a törvényhozástól 
az előkészületi munkálatok sürgős 
megtételéie. Az uj egyetemnek 
székhelyéül Debrecen, Szeged, Po­
zsony, Kassa, Pécs és Temesvár 
vannak megjelölve. A pénzügyi 
nehézségek miatt pedig, mind e 
helyeken az egyetemeket a kor­
mány nem egyszerre, hanem azon

sorrendben szándékozik törvény­
hozási utón felállítani, aminő sor­
rendet a helyi hozzájárulás és igy 
a pénzügyi könnyebbség mutat és 
ezeket is annyi és oly tudomány- 
karokkal, amennyit és aminőt a 
helyi viszonyok, az ország köz- 
gazdasági szükségletei és a kul­
túra érdekei megkívánnak.

Ezzel Debrecen városa, mint 
leendő egyetemi székhely a kor­
mány részéről, hivatalosan, budget- 
törvény javaslattal elismertetett. 
De nem ebben van ezen kormány 
elhatározás reánk nézve kiváló 
jelentősége. Hiszen azt, hogy Deb­
recen, az egyetemi városok sorai­
ból ki nem hagyható, úgyis mind­
annyian tudtuk. Különösen fontos­
nak azért tartjuk ezt az intézke­
dést, mert benne kifejezésre jut az 
egyetemek szaporításának „égető 
szükségessége és parancsoló sür­
gőssége", másodszor, mert benne 
a sorrend tekintetében való dön­
tés valójában a városok kezében 
van letéve.

Debrecen várost kulturális 
múltja és jelene kötelezi, — a már

eddig is hozott áldozatok nagy­
sága pedig feljogosítja, hogy tel­
jes erővel követelje az elsőséget. 
Ez az elsőség legott biztosítható 
volna az által, hogy a város, an­
nak kimondása m -llett, hogy a 
tel jes négy karú egyetemhez to­
vábbra is feltétlenül ragaszkodik,
— hozzájárulna ahhoz, hogy az 
általa eddig az egyetem céljaira 
felajánlott összegek, a főiskolán­
kon máris meglevő három fakul­
tás egyetemmé fejlesztésére iel­
használtassanak és a negyedik kar
— az orvosi fakultás — létesíté­
sére, a jövőben, bizonyos meghatá­
rozott időn belül, pl. 5 éven belül, 
az állam hozzájárulását is számí­
tásba véve és már most kötele­
zően biztosítva, újabb erőforráso­
kat nyit. Ezzel a város az orvosi 
fakultás létesítése tekintetében egy­
részt idűbelileg alig veszt valamit, 
mert az ehez szükséges kórházak, 
klinikák és egyéb intézmények 
felállítása különben is bizonyos, 
hosszabb időt igényel másrészt 
azonnal felállíthatja az egyetemet 
és legott élvezheti az elsőbbség-

nyakkendők Felkelésiéi
SzabaMőadás a városházán.

Sí*
A nemzetközi segédtuy elvről.

Az esperantó nemzetközi segódnyelv- 
röl lapunkban előre hirdetett nyilvános 
előadását i j. Marich Ágoston fővárosi 
hírlapíró a városháza nagytermében vasár­
nap délelőtt nagyszámú közönség jelenlété­
ben csakugyan megtartotta. A terem tel­
jesen megtelt érdeklődő hallgatósággal 
annyira, hogy akik csak kissé is késve 
érkeztek, kénytelenek voltak visszafordulni, 
mert nem juthatt ik be a terembe.

Ifj. Marich Ágoston másfél óráig tartó 
szabadelöadásában teljesen meggyőző ér­
vekkel s előadásának a hallgatóságot tel­
jesen lebilincselő közvetlenségével mutatta 
ki, hogy a különböző népek és országok 
között ma már tényleg meglevő sűrű érint­
kezés és közvetlen közlekedés mellett, ok­
vetlen szükség van nemzetközi nyelvre, 
az íz olyan nyelvre, melyen bármely nem­

zeti nyelven beszélő emberek egymást 
könnyen megérthessék. Vázolta az ilyen 
nemzetközi nyelvnek rendkívüli fontosságát 
az összemberiség előhaladására s felállított a 
a tételt, hogy az ilyen nyelvnek nagyon 
egyszerűnek s nagyon könnyen megtanul­
hatnak Kell lenni, mert aránylag csak 
kevesen vannak Istentől megáldva kiváló 
nyelvészeti t hetség el.

Meggyőzően mutatta ki ezután, hogy 
erre a célra sem a latin nyelv, sem pedig­
len élő nemzed nyelv nem alkalmas, mert 
mindegyik nyelv logikátlan ós olyan, hogy 
rengeteg sok bennük a szabályok alól való 
kivétel és éppen ezek miatt sok idő, 
fáradság és költség mellett is csak nehezen 
sajútithatók el.

Régóta igyekszik már az emberiség 
ilyen nemzetközi nyelv létrehozására, a 
sok száz meg száz tóle kísérlet közül a 
legjobb, a legmegfelelőbb kísérlet az, a 
melyet dr. Zamenhoi Lajos városi orvos 
adott ki Liugoó internacio néven 
1887-ben 5 fele (francia, angol, német, 
lengyel és orosz) nyelven, mely kis mun­

kája alá nem a maga navét, hanem dr, 
Esperanto (Reménylő doktor) álnevet írott, 
Ezért hi.’juü ezt a nyelvet Esperantó nyelv­
nek. E nyelvnek alapeszméje abban áll, 
hogy a-, alapfogalmak jelzésére csak olyan 
tőszókat vesz fel, melyek több müveit 
nemzet nyelvében előfordulnak s ezekből 
az általa megállapított képzők segélyével 
képez újabb és újabb szavakat, a külön­
böző fogalmányolatok kifejezésére.

Az ilyen nemzetközileg elterjedt sza­
vakat pedig még a közópmüveltségü em­
berek is nagyrészben mind ismerik. Ez 
állítását igen érdekes példákkal világosí­
totta meg; pl. kiki a maga kedvenc zsur- 
náljában naponként olvas a politikáról, a 
teátrumról, a különböző kongresszusokról, 
kulturális kérdésekről, faktumokról, azután 
időtöltésből e'olvashatja a zsurnálja végén 
levő nagyszámú anonczókat, reklámokat 
stb. Ezek alapján aztán nehány percig 
tartó rövid kis próbatanitást mutatott be s 
a hallgat -ság által az esperantó nyelven 
általa tett kérdésekre esperantó nyelvű 
válasza mindenkit meggyőzött a nyelvnek

Nándor óra, ékszer- és 
ezüstnemü üz­

letében
Wásároljnnk teljes 12 személyes ezüst evő készleteket.
Bebreczen, Piac-utca,közvetlen a Nagytőzsdével szemben levő barakban. ■
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nek nimbuaát és szellemi meg 
anyagi téren nyilvánuló fel sem 
sorolható előnyeit.

A város közönségének tehát 
kettő között kell mindenek előtt 
választani; vagy létesíti azonnal az 
egyetemet, egyelőre az orvosi fakul­
tás nélkül, de ennek feltétlen biztosí­
tásával, vagy pedig vár addig, mig 
az orvosi kar is egy csapásra fel­
állítható, de az utóbbi esetben min­
denképp elveszti az elsőbbség nim- 
busát és egy időre azon előnyöket, 
melyek az egyetemi élettel kapcso- 
atosak, elveszti anélkül, hogy jutna 

orvosi fakultáshoz, mint az első 
módszer szerint.

De van egy harmadik eshető­
ség is. Elhatározni az orvosi fakul­
tás azonnali kiépítését, a város által 
már most hozandó újabb áldozatok­
kal, mert hiszen, tekintve az állam 
pénzügyi erejét, az államtól most 
éppen tetemesebb segítséget várni 
nem lehet. Debrecen város anyagi 
helyzetét, a pótadó kulcsnak a ver­
sengő városokkal szemben való ala- 
csonyságát, a Hortobágyban rejlő, 
máig kihasználatlan nagy anyagi 
erőforrást, Debrecen közönségének 
a kultúra iránti erős érzékét és 
mindig megnyilvánult nemes áldo­
zatkészségét tekintve, ezen utóbbi 
mód keresztülvitele se látszik lehe­
tetlennek.

Annyi bizonyos, hogy az egye­
tem ügyében elérkezett a döntő 
pillanat, amikor cselekedni kell. Sür­
gősen összehívandó az egyetemi 
nagy bizottság, hogy e kérdéseket 
megbeszélvén, döntsön: milyen 
irányban akar cselekedni. E hatá­
rozásának eredményét, valamennyi 
illetékes faktorral történő megálla­
podás után, a már régebben elké­
szített egyetemi memorandummal
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együtt, amint az terveztetett is, 
ogy nagy, száz tagú küldöttség 
közölje a kormánynyal ós attól, 
ezek alapján kérje a tárgyalások 
mielőbbi felvételét.

rendkívüli egyszerűségéről és könnyen 
megtanulhatásáról.

Előadja továbbá, miszerint nagyon 
fontos mindenkire nézve, hogy az espe- 
rantó nyelv megtanulása után az espe- 
r >ntó nyelvben való állandó gyakorlás cél­
jából kiki legalább egy esperantó lapot 
járasson és olvasgasson j továbbá, hogy 
esperantó gruppba (csoport kör) tömörül­
jenek-, hol egymás közt az esperantó nyel­
ven való beszélgetésben magukat folyton 
gyakorolják.

Végre beszélt az esperantó nagy el- 
terjedt.-égéről és egész halmaz esperantó 
nyelvű lapot mutatott be a hallgató­
ságnak.

A hallgatóság ifj. Marich Ágoston 
ur. t szop előadásáért élónk éljenzéssel ho­
norálta s a tanúsított érdeklődés arra en­
ged következtetni, hogy városunk művelt 
közönsége is nagy számmal fog az espe- 
rantizmus jelvénye, s zöld zászló (La Vorda 
Standard) alá csoportosulni.

I I I Kitüntetve a bécsi, párisi és londoni I I 
• kiállításon aranyéremmel, oklevéllel. • I

ellen a legjobb házlszcr a híresKÖSZVÉNY

s üreümá KIRÁLY BÄLZSÄIVI
Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél már egyszeri be- 
dörzölésncl a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszűntet,
Egy nagy üreg ára 2 kor., teljes használati uta­

sítással. Kapható a feltaláló és készitő

öl ász n FERENC gyfypertttan
1306 DEBRECEN, Rossoth-utca 8. szám. 
Kölcsönös Scgélyzö-Egylet uj 2 em. palotájában

a perrendtartás ellen.
Vázsonyl támadta 
Székely javaslatát.

A képviselőházbun legk zelebb tár­
gyalásra kerülő perrendtartási törvényjavas­
lat némely intézkedései ellen a fővárosi 
kereskedő cs ipartestületek, valamint szá­
mos ügyvéd mozgalmat indított és vasár­
nap délelőttre tiltakozó gyűlést hivott össze 
az uj városháza nagytermébe.

A gyűlésre számos fővárosi kereskedő 
és iparos, Sándor Pál és Vázsonyi Vilmos 
országgyűlési képviselők és a következő 
ügyvédek: Pető Sándor, Scbreyer Jakab, 
Marton Sándor, Glücksthal Samu, Brügler 
Bertalan, Fenyő Miksa, Kramer József, 
Pánczél Sándor, Szende Pál, Szente Lajos, 
Ullmann Antal, Róna Sándor és Hoher 
Sándor jelentek meg.

A jelen voltak lelkes éljenzése közben 
nyitotta meg Sándor Pál a nagygyűlést. 
Kijelentette, hogy ezt a gyűlést azért hív­
ták egybe, hogy óvást emeljenek a perrend­
tartási törvénytervezet néhány pontja ellen 
és megvédjék a kereskedők és iparosok 
veszélyeztetett érdekeit.

Sándor Pál után Vázsonyi Vilmos be­
szólt. Azt mondta a többek közt, hogy : Itt 
a keresisedőíc és iparosok jogos mozgalmát 
látja, azt a mozgalmat, amely teljes mér­
tékben készenlétben áll. A városi lakosság 
az utóbbi evekben sokszor sorompóba lé­
pett fenyegetett érdekeinek megvédésére. 
Nemrégiben az adóreform ellen gyülcseztek, 
azután a drágaság ellen. Szabad préda itt 
a városi lakosság érdeke abban az ország­
ban, ahol még a rendi alkotmány éli csö- 
kevényes életét. Kijelenti végül a szónok, 
hogy követelni kell a kópviselőháztól a 
szégyenparagrafusok eltörlését.

Végül dr. Sohreyer Jakab indítványára 
határozati javaslatot fogadtuk el, amelyben 
kérik a kormányt és a képviselőházat, hogy 
a javaslatnak sérelmes hatarozmányait vál­
toztassa meg.

Ezután Sándor Pál a nagygyűlést be­
rekesztette.

^ajdumegye a mull hóban.
A közigazgatási 
bizottság ülése.

Hajduvármegye közigazgatási bizott­
sága tegnap délelőtt ülést tartott, a melyen 
a szakelőadók beterjesztették a jelentése-
vették.“ amennyit ®lfogadták éa tudomásul

jf,* ülTés,en Domabidy Elemér főispán 
elnökölt. Jelen voltak: Kovács Gyula al­
ispán, Ozeglédy Mihály, dr. Losonczy A . 
mos, Pakozdy Sándor, Weszprómy István 
lernovszky Alajos, Dávidbázy Sándor’ 
Csánky Viktor, Reitz János, &. Loógh 
Béla, Pénzes Sándor, Nábniczky Béla 
Ercsey Gyula, Latinovics Mihály. '

A vármegye rendéesete.
Az alispán jelentése szerint október 

hónapban a vármegye rendészele kielégítő 
volt. A közbiztonsági állapotok nem zavar­
tattak meg nagyobb bűnesettel. Amerikába 
7 egyén kórt útlevelet, a múlt hóról ma­
radt elintézetlenül 6 kérvény. Kiadtak Q 
útlevelet októberben. A múlt évben lt 
egyón vándorolt ki, tehát kettővel több 
mint az idén októberben. ’

Az egészségügy.
A vármegye közegészségügyét dr 

Losonczy Almos főorvos referálta. Jelen- 
tóse szerint a közegészségügyi viszonyok a 
múlt hónapban kedvezők, a mennyiben 
nagyszámú a születés, mérsékelt a halá­
lozás. A szaporulat jelentékeny. A legel­
terjedtebb kóralak volt a légzőszervek hu­
rutja s a csecsemők között a heveny bél- 
hurut. Roncsoló toroklob 3 községben for­
dult elő: B.öszörmónvben, P.-Ladányban 
bzováton. Összesen 28 beteg gyermek kö­
zül 6 halt meg. Vörheny 6 községben mu­
tatkozott.

Jelenti még a főorvos, hogy a vár­
megye két rendezett tanácsú városából a 
budapesti központi fertőtlenítő intézet tan- 
folyamára szakszerű kiképzés védett kél 
egyén küldetett fel. ° 01

A., hó folyamán 573 születés
vo.t, elhalt 279 ember. A szaporulat 294.

Az adózás.
fernovszky Alajos bír. pénzügyigaz­

gató jelentése szerint a vármegyében” az 
adózás a következő volt októberben • Be­
folyt egyenes adóban 227,357 kor., hadmen- 
-rfntn* ,d'ib»u ^838 kor., bélyegjövedókben 
o9,069 kor., jogilleték 58,259 kor., dobány- 
jóvtínékben (a város fogyasztásával együtt) 
107^477 kor., fogyasztási és italadóban 

í12 bor., fizetési halasztást a pénzügy- 
miniszter felhatalmazása alapján a pénz­
ügyigazgató 18, a saját hatáskörében 1 
esetben adott.

A tanügy,
A tanügyi állapotok, mint Osánky 

Viktor kir. tanfelügyelő jelenti, rendezettek 
voltak. A vármegyében a hadházi uj iskola 
elkészült s az utófelül vizsgálat megejtése 
és az elszámolás a küszöbön áll, A minisz­
ter a szoboszlói polgári iskolában a kéz- 
ü '.vesitő tanfolyam tartását engedélyezte és 
320 korona tiszteletdijat ad Rikottyai 
László tanárnak. Egyeken az állami iskola 
igazgatója a felnőtt analfabéták tanfolyamát 
megnyitotta.

Házlebontás miatt Nádudvary Lajos cégnél
Wégüiáruiás Piac-utca 28. a Nagytőzsde mellett.

Az összes raktáron levő vászon, kézmti és rövidáruk, női ruha­
szövetek, barchetck, kartonok, gyapjukendők és minden itt
fel nem sorolt áruk a legolcsóbb árakon lesznek kiárusítva.
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Halálos Játék
Felakasztotta magát.

Halálos szerencsétlenség történt vasár­
nap délelőtt Nádudvar községben. Egy 
tizenhárom éves fiú ugyanis játékból fel­
akasztotta magát és meg is halt. Az eset 
részletei a következők:

Szkupin István, 13 éves gyermek több 
társával, szülei tavollétében, otthon játsza­
dozott. Valaki azt indítványozta, hogy ját­
szanak akasztást. Mindnyájuknak tetszett a 
terv s Szkupin Imre vállalkozott arra, hogy 
felakasztja magát.

Kötelet kerítettek s bementek az is­
tállóba, a hol a kis fiú nyakára hurkolta a 
kötelet és pedig oly szorosan, hogy aztán 
le sem tudta a nyakáról fejteni. Pajtásai, 
mikor látták, hogy baj van, elfutottak. így 
a szegény gyermek nem tudott magán se­
gíteni: megfuladt.

Az esetről telefonon kapott jelentést a 
debreceni kir. ügyészség, mely a temetési 
engedélyt megadta.

lágy

wasnlÉ karambol
lagjkáfáii.

Tissenisiifolc sebesült.
Vasárnap reggel súlyos vasúti 

szerencsétlenség történt a nagy- 
kátai vasúti állomáson. Egy teher­
vonat hátulról beleszaladt az állo­
máson veszteglő személyvonatba s 
annak két utolsó kocsiját derabokra 
zúzta. A kocsikban ülő emberek kö­
zül tizennyolcán megsebesültek s 
ezek között kettőnek válságos és 
hatnak nagyon súlyos az állapota.

Nagy kútáréi Budapest felé haladó 
513. számú személyvonattal történt a sze­
rencsétlenség. ebbe szaladt bele a Szolnok 
íelől jövő 645. számú tehervonat. A ka- 
r mbol pillanatában éppen el akarták in­
dít ni a személyvonatot s az utasok igy 
már valamennyien bent ültek a kupékban.

Az öszeütbözés olyan erős volt, hogy 
a személyvonat két u;olsó kocsija dara­
bokra törött, de a többi kocsikban is le­
hullottak a podgyászok az utasok ;eje te­
tejére s több, könnyebb sebesülést okoztak.
Az összeütközés nyomán természetesen 
rettenetes pánik támadt az utasok között.
Az első kocsikból rémülten ugráltak le az 
utasok, mig a két hátulsó kocsi romjai 
iözül kétségbeejtő jajgatás és nyöszörgés 
aailutszott.

Az állomás személyzete és a közönség 
■ázás izgalommal látott hozzá a munkához.
A ronc'csá zúzódott kocsik törmelékei alól 
Kiszedték a sebesülteket, akik közül ket:ő 
sszméletlen volt: Csabai Istvánná, a bá- 
•'ándi pályaőr felesége, aki súlyos agyráz­
kódást szenvedett és Csaba Imre 35 éves 
■\ dmezővásárhelyi fölumives, aki bordatö­
rést szenvedett s ezenkívül a hátán és a 
tarján is megsebesült. A súlyosan sebesül­
tek névsora a következő: Lis.kay Mihály 
18 éves cibakházai földmives. Bal lábán és 
homlokán sérült meg. Posta György 17 éves 
cibakhazái földmives. Kezén, lábán és fa­
lún vannak sérülései. Dani Lipót 17 éves
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cibakházai földmives, aki jobb lábán és fe- 
J-riI seoesült meg. Becsei Sindor 36 éves, 
Hódmezővásárhelyi fölümivc. Jobb lábán és 
oai kézén sebesült meg. Halátyi Pálnó 34 
eves szarv-isi lakos, aki arcán és Béres
stLnno^l55 ,éves szarvasi lakos, aki fején 
szenvedett súlyos sérülést.

A sebesülteknek az első seütsóget a 
tlZS0ugl. 68 Pályaorvosok nyújtották. Sebei-

föltetIék őket az mnív 1 JÖV° 504, számú személyvonatra, 
melynek egyik harmadosztályú kocsiját 
betegszállító kocsinak rendezték be. Az 
uradi vonat, amelynek fél kilenckor kellett 
volna Budapestre érkeznie, emiatt csak 
tizenegy orakor vonult be a keleti pá-
tLT* 1?rra; ^r* Aczó/ Károly veze­
tésével várták már a mentők automobillal 

tarom mentő-kocsival. A pályaudvarról 
a Kokus-korhazba vitték a sebesülteket, 
ahol nyomoao ápolás alá vették őket.
T,, -,A2 °fvoso^ Csnbai Istvánnét és Csaba 
mrót menthetetlennek mondják, mig a többi 

sebesült felgyógyulásában bíznak.
Az összeütközést az okozta, hogy a 

szemafor nem volt tilosra állítva s igy a 
tehervonat egyeneseu beleszaladt a sze­
mélyvonatba.

VÁROSHÁZA.

A város közgyűlése. Debrecen vá­
ros törvényhatósági bizottsága csütörtökön 
es pénteket) tartja meg rendes havi köz 
gyűlését.

A Stencinger-ház ügye. A városi 
közgyűlés tudvalevőleg kimondotta a Sten­
cinger-ház lebontását. Ezt a határozatot 
azonban meefelebbezték. Á miniszter teg­
nap táviratilag értesítette a polgármestert,
I ogy addig is, mig a döntést írásban közli 
a várossal, nincs akadálya annak, hogy a 
Stencinger-ház jelenlegi bérlőinek fel­
mondjanak.

Leirat a népszámlálás ügyében. A
statisztikai hivatal leküidte a városnak a 

épszámlá ási adatokat. A belügyminiszter 
ne u en edte meg azt, hogy a oejelentő hi­
vatal ujj iszervezésénél felhasználjak a nép­
számi l:si adatokat.

Öngyilkosság beretvával.
Életunt asszony.

Borzalmas módon vetett véget éle'ének 
Szegedi Mihályné, 25 éves asszony, szepes- 
pusztai lakos. Ugyanis beretvával elmet­
szette a nyakát és el is vérzett.

Szegedi Mihályné már régóta bete­
geskedett. Nagyon ideges is volt, úgy, hogy 
a legcsekélyebb dolog is izgatottságba hozta. 
Baját gyógyíthatatlannak hitte s ez nagyon 
elkeserítette.

Sokszor emlegette, hogy nem szenved 
tovább, hanem kivégzi magát. Hozzátar­
tozói vigasztalták, hogy majd jobban lesz, 
üzzo el magától ezeket a sötét gondola­
tokat és aggodalmakat. De Szegedi Mi- 
hálynó csak nem bókült ki a sorsával.

Vasárnap délelőtt, mikor egyedül volt 
otthon, végre is hajtotta végzetes szándé­
kát. Előkereste a férje éles borotváját s 
azzal elvágta a nyakát. Mire hozzátartozói 
hazatértek, már halott volt. Az esetről je­
lentést kapott a debreceni királyi ügyész­
ség, amely a temetési engedélyt megadta.

Feljelentések
a Helyi-vasút ellen.
Megíelebbezett határozat.

A rendőrségre harminckilenc 
feljelentés érkezett a Helyi-vasút 
igazgatósága ellen amiatt, hogy a 
tehervonatok órák hosszat a Piac- 
és Hatvan-utcai vágányokon álla­
nak. Ez által aztán nagyban aka­
dályozzák a közlekedést s ebből 
egyéb bajok és kellemetlenségek is 
támadnak.

A főkapitány a beadott pa­
naszokra tekintettel megtiltotta az 
igazgatóságnak, hogy a P.ac- és 
Hatvan-utcai vonalrészeken a vágá­
nyokat reggeli 6 órától este 8-i<r
teherkocsikkal lefoglalják. Ezt tehát 
csak az éjjeli órákban engedte meg.

Ez ellen a határozat ellen ^a 
Helyi-vasút igazgatósága felebbe- 
zést nyújtott be a városi tanács­
hoz. A tanács még nem döntött 
az ügyben, de valószínű, hogy a 
forgalom zavartalan lebonyolű'ása 
érdekében csajlakozni fog Rostás 
István rendőrfőkapitány álláspont- 
jához. Ez esetben a kihágási el­
járásokat megindítják majd a 
Helyi-vasút igazgatósága ellen.

Mert csatlakoznia kell, ha a 
közérdek méltánylása s a nagy 
közönség sűrűn kifejezett óhaja 
vezeti.

A főkapitány igen helyesen 
ezen az alapon áll. Ezen kell 
állnia a tanácsnak is, hacsak 
ujjat nem akar huzni a közhan­
gulattal.

SZÍNHÁZ.

Zsipond és

s apó-utca 63* szám.

Dusán felszerelt kész vői, leánykaruha, pongyola blúz

üzlete megnyílt,
gokat olcso szabott al’ melleit szerezheti be.

™ " jEA.«ba*«Me* a clmpe viffy »1»! I

Ma, kedden, nov. 15-én színre kerül: 
Míi j cl «a A* badsiagya.

Operett 8 felv,
HE II MŰSOR:

Szerdán: I. Csokonai, II. Csapodar. A) bórL 
Csütörtökön i A kard becsülete, ti) béri.
Pénteken: A kard becsülete. C) béri.
Szombaton: A kard becsülete. A) béri.
Vasárnap délután: Svihákok.

Este: Liliom Klári.

Makó Lajos.
A becsületes színház harcosa.

A szegedi színházban nevezetes ünnep 
volt szombat este: Makó L .jós, az óppe i 
kőt évvel ezelőtt elhunyt színigazgató, 
mellszobrának leleplezése. A szerény vidéki 
direktor iránt nem hült ki a szeretet, a 
hála, alig ogy év múlva szoborban örökí­
tették meg emlékét. És Makó Lajos rá is 
szolgált erre az elismerésre.

Debrecenhez annyival is közelebb állt, 
mert ebben a városban született s három 
évig vezette a debreceni színházat is. Milyen 
örömmel, gazdag ambioióval jött Debre­
cenbe!

Az az este, amelyen társulatával be­
mutatkozott, feledhetetlenül bevésődött emlé­
kezetünkbe. Még most is előttünk van az

Egy női kosztümé angol kelme .
3 méter szövet, egy férfi öltönyre 
Tiszta selyem n6i blúz ....
Divatos gyapjúszövet női blúzok *.
I évtől 3 övig, gyermek ruhák .
Asien barohel női blúzok . . .

I

I
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alakja, a fülűnkbe rezonál a hangja, amint 
a színpadon elmondotta programmját, amely 
tulajdonképpen csak ebből a p ír szóból állt:

„Az én elvem: a becsületes színház !“
És ebben van benne minden : Makó Lajos 

egész egyénisége. Makó soha sem tett nagy­
hangú ígéreteket, Makó hirdette, hogy a 
színház a kultúráé, ezt kell szolgálnia hűen 
és becsülettel.

Talán semmi sem fájhatott neki job­
ban, mint az, amikor ebből a városból tá­
voznia kellett. Hiszen elég időt sem enged­
tek neki arra, hogy terveit, ideáit megva­
lósíthassa. Pedig azt hitte, hogy itt, Deb­
recenben érthetik meg őt igazán.

Szombaton este díszelőadás volt a 
szegedi színházban, amelyen részt vettek : 
Komjáthv János, Szendrei Mihály, Palágyi 
Lajos és Nádasi József vidéki színigazgatók. 
Ki tudja, lesz-e a debreceni színháznak 
több olyan igazgatója, aki őszinte meggyő­
ződéssel, jelentőségének teljes átérzésével 
vallja azt, amit Makó Lajos:

„Az én elvem: a becsületes színház

Hajdúk hadnagya. Czobor és Rajna 
régen ígért operettéjót, a Hajdúk had- 
nagyá-t, végre megkaptuk vasárnap este. 
Mig az előleges szini jelentések program- 
mot is adtak, egynéhányszor fel volt véve 
ebbe a Hajdúk hadnagya is, de szezon el­
múlt szezon után és a Hajdúk hadnagya 
csak elmaradt. A direkció éppen nem res­
pektálta a katonai pontosságot. A címsze­
repet Horváth Kálmán játszotta s ellene 
mév nem is lehetne kifogásunk, ha éne­
kelnie is nem kellett volna. Zilahyné szép 
hangját sikerrel érvényesítette, csakhogy 
vele szemben meg a szövegíró akadékos­
kodik s a második felvonásban tempera­
mentumot is kiván tőle. Ezt azonban vi­
szont Szilassy Ételnél bőségesen megtalál­
hatja, akivel meg is lehetnénk elégedve, 
ha a zeneszerző nem csóválná a fejőt. 
Hájas strázsamester személyesitője, Borbély 
Sándor is tarthat a librettists aprenenziójától 
s egészen joggal kérhet tőle számon valami­
vel több humort. Torma nem maradt adós a 
partiturarábizott számaival, de már a fiatal 
és fess kadetek Bárdos Irmával aligha vál­
lalnának kollegialitást. A fekete táblának 
is — künn a foyerben — volt valami 
mondanivalója: „Ligeti beteg, szerepét hir­
telen (Szép Iczig) Ferenczy Frigyes vette 
át“. Mivel csak hirtelen lépett ki Ferenczy 
a kuliszák diszkrét homályából, róla nem 
nyilatkozhatunk. Az ötleteseknek hirdetett 
„felvonulásokról“ azonban már igen. öreg 
színészek naplójára emlékeztettek ezek, a 
kik tudvalevőleg azt Írták, hogy minden 
ruhadarabot kénytelenek voltak a lakosok­
tól kikölcsönözni. Úgy tetszett, mintha most 
is ez történt volna. Teasók csak a női 
kórus különböző és egymástól elütő kosz­
tümjeire visszagondolni 1 Hétfőn este már 
annyiban változott a helyzet, hogy a höl­
gyek valamennyien a „Táncos huszárok“ 
uniformisában jelentek meg a színen, l^en, 
és voltak tablók is, a melyek azonban még 
a karzatot is hidegen hagyták. A darabnak 
különben 1904 ápril 22-ikén volt a pre­
mierje Deorecenben s 1905 ápril 7-ikén 
ismét felfrissítették a Szamosy Elza ven- 
dégfellóptével. (sz. f.)

A budapesti Urinia-szinház ven­
dégjátéka. A budapesti Uránia magyar 
tudományos színház — mint jeleztük — 
hét estére terjedő vendégjátékot rendez 
Debrecenben, az Uranus-szinházban Pékár 
Gyula hires darabjával: Napoleon-nal. Az 
első vendégjáték holnap, szerdán lesz esti 
8 órai kezdettel, felemelt helyárakkal. S ó- 
mozott ülőhelyek előre válthatók Antalfy

József jegyirodájában és Schwartz-nővérek 
tőzsdéjében. Az Uránia előadása előtt 6—7 
és 7—8 óráig rendes belyárakkal előadások 
tartatnak s ez alkalommal kitűnő mozgó- 
fénykép-ujdonságok kerülnek bemutatóra.

Elvitt látcső. Ä november 6-iki - - 
vasárnap esti — Karenin Anna előadása 
alkalmával a jobb oldali támlásszékek egyik 
vendége tévedésből elvitt egy látcsőt. K ri 
a jegyszedőné, szíveskedjék azt vagy neki, 
vai-y nappal a színházi jegypénztárhoz 
beszolgáltatni.

Az Uranus-szinházban ma utol­
jára látható a következő gazdag műsor : 
1. Francia sóbányák. Ismeretterjesztő fel­
vétel. — 2. Rövidlátó kifutó-gyermek. Bo­
hózat. — 3. Német tengeri hajóraj. Ta­
nulságos természeti felvétel. — 4. Napoleon 
küldönce. Szenzációs müvészfelvétel. Mar­
vin ós Margaret. Visszavonhatlanul utolsó 
felléptük, az I. és III. előadás műsorában. 
— Reklamograpb. — 5. A gascognei öböl. 
Természeti úti felvétel. — 6. A szabadjegy. 
Bohózat. — 7. A fekete kéz, vagy zsarolók 
a kelepcében. Scherlok Holmes mesteri fo­
gása. Szenzációs dráma. — 8. A rendőr 
anyósa. Kitűnő bohózat. Az előadások 
rendje a k vetkező : I. előadás kezdete 6, 
vége fél 8 órakor. II. előadás kezdete fél 8, 
vége 9 órakor. III. előadás kezdete 9, vége 
fél 11 órakor. Kedvezményes áru jegyek 
az I. es II. előadásra érvényesek.

Teljes bizalommal!
Legolcsóbban!

Iipzoi teíÉi!

4178 magyarország
és Társa
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legnagyobb 
órás ékszerész
üzletében vásárolhatunk.

A király Debrecenről,
Beszélgetett Bakonyi Samuval

A király tegnap esfe udvari 
ebédet adott a delegátusok tiszte­
letére, amely után cerclót tartott. 
Ez alkalommal dr. Bakonyi Sa­
mut, Debrecen képviselőjét is ki­
tüntette megszólításával, akivel 
hosszasabban elbeszélgetett, a fel­
ség rendkívül melegen érdeklő­
dött Debrecen iránt.

— Ön régi képviselő már ? — 
kérdezte Bakonyitól.

— Igen felség, már tiz év óta 
az vagyok — felelte Bakonyi.

— Ugyebár, Debrecenben kép­
viselő ?

Örömmel hallom — mondotta 
— hogy Debrecen nagyon szépen 
halad ós erősen fejlődik.

— Minden erőnket kulturális 
fejlődésünkre irányítjuk s azon

vagyunk, hogy az egyetemre minél 
többet áldozhassunk.

Igazán szép, hogy versen­
genek ezért a nemes célért — fe. 
jezte be beszédét a király.

ÚJDONSÁGOK.
Kei. tanítok délutánja. Folyó hó

12-én, szombat délután tartották a ref. ta­
nítók eiső délutánjokat. Ez alkalomból 
díszes és előkelő közönség töltötte meg a 
Royal nagy érmét. A műsort Magyari Imre 
és fia zenekara nyitotta meg, mely utái 
Tassi Miklós, a ref. tanitók segélyegyesu- 
letó.iek elnöke lépett az emelvényre s tar­
tott élvezetes, tartalmas felolvasást. A régi 
idők tanítási rendszerét mutatta be e^y 
öreg mester“ alakjában. Az ügyes, avatott 
tollal megírt felolvasás derült perceket szer­
zett a hallgatóságnak. Török Károly tet­
széssel fogadott énekszámai után Szombatky 
Mariska adott elő egy monológot nagy hu­
tást keltve művészi előadásával. Jánoséi 
Zoltán iró, hazafias költeményeit zu^ó taos- 
viharral jutalmazta a közönség. Végül Vá- 
rady Aurél nádudvari tanító precíz zongora 
játéka fejezte be a délutánt, melyről a” kö­
zönség kellemes emlékekkel távozott.

* Iparosok gyűlése a kamaránál.
Hétfőn dólut in tartott ülést, a kamara ipari 
szakosztálya Stegmüller Árpád elnökleté­
vel. Ez ülésen a kamarai közgyűlés ipari 
érdekű tárgyait vitatták meg. Ezek közt 
különösen Debrecen város építési és köz- 
vágohidi szabályrendeletének módosítását. 
Továbbá a kamarák uj választ isi rend­
tartását. Végül igen számos iparjogi ügvet 
és vásárengedélyezési kérdést. Véleményt 
mondott az ipari szakosztály számos állam­
segélyes ügyoen is.

* Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a felejthe etlen jó 
férj, nagybácsi, sógor és rokon, polg. Fehér 
Sándor folyó hó 12-én, esteli 10 órakor, 
óletóuek 61-ik, boldog házasságának 40-ik 
évében, rövid szenvedés után történt gyá­
szos elhunytét. Kedves halottunk hült te­
temei f. hó 15-ón, d. u. 8 órai or fognak, a 
ref. egyház szertartása szerint, a Csapó-utca 
59-ik számú házunknál tartandó gyas ima 
után a Kossuth-utoai sirkertben örök nyu­
galomra tétetni. Mely vógtisztessógtételre 
rokonainkat, jó barátainkat és ismerősein­
ket szomorodott szívvel meghívjuk. Debre­
cen, 1910. november 13. Áldás és béke 
drága poraira. Bánatos özvegye özv. polg. 
E'ebór Sándorné szül. Nagy E zter. Sógor­
nője özv. polg. Fehér Andrásáé szül. Takács 
Eszter. Unokauose Fehér István nejével sz. 
B. Nagy Margittal. Sógornői: Nagy Zsu­
zsanna férjével polg. Tóth Józseffel. Nagy 
Erzsébet férjével poig. Szatmáry Sámuel­
lel. Valamint számos rokon nevében is. A 
temetést Gebauer Károly tem. intézete 
rendezi.

* A háztulajdonosok egyesületébe
tagokul beléptek : dr. Bruokner Ernő Csapó 
utca, Békessy László Péterfia-utca 18., 
Aszódy Mór József kir. heroeg-u. 39., S era- 
brutovits József Vígkedvű Mihaly-u. 17., 
Csernátony Alajos Garay-u. 19., Bóka Elek 
Kossuth-u. 71., Venyige Ferenc Szóchenvi- 
utca 50., Blazsek Ferenc Dembinazsi-u. 18., 
Fábián Ede Ujmório-teiep, Kállai József 
Bercsónyi-u. 87,, Sümeghy Ferenc Csapó-u. 
11., Belányi Gábor Vargakert, Bartha Já­
nos Pereces-u. 18., Szepesi József Kigyó- 
utca 38., Karsay János Jókai-u. 24., Frank 
József iiomokkert, Patay József Homokkert, 
Pongor Ambrus Mestar-u. 9., Harsányi 
Imre Bocskai-tér 6., K. Tóth Sámuel Ra- 
kovszky-u. 14., Sipos Bálint Csapó-u. 22-, 
Végű Gyula Csillag-u. 72., Schmidt Soma 
Hunyadi-u. 10., Bállá István Vendóg-u. 22.,

Legjobb a Bakási Róza „Rózsa“ szín szappana
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[ ink Lipút Külsővásírtér 2., Szabó József 
f ruk B ilint*u. 14., Weisz Adulf H at van-u.

Scbiffmann Salamon Sziv-u. 10., Győri 
igtv.in Paosirta-u. 17., Tróján Ferenc Ho­
niokkert, Weisz Imre Zöldfa-u. 7., Lehman 
László Zápolya-u. 6, Keresztesi Jám-s Víg­
kedvű Mihály-u. 9., Pálfy József Csillag-u. 
Ö8. Materny Károly Hajó-u. 14., Medgycsi 
Géza Berosényi-u. 18., Kajcsa Ferenc Csil- 
1 (,r«u. 10., Feuerstein Mór Arany János-u. 
15_( j\th Kálmán Simnnffy-u. 11., Kntz 
József Bercsónyi-u. 62., Tóth Mihály Ké- 
‘áes-u., Kollár Imre Bocskai-tér 3., Katz 
S imuel Bercsényi-u. 60., Katz Lipót Csil- 
Í ag-u. 71., Hrabécy Sándor Homok kert, 
Keresztúri István Cseinete-u. 13., Erdősdy 
Lilla Osapó-u. 53., László András Zoldfa-u. 
L5. G(1 nbácsy Sándor Szent Anna-u. 50., 
Tóth Péter Homokkert u. 101. (Folyt, köv.)

* Értekezlet a mezőgazdasági ter­
mények és cikkek hamisításáról. A
kereskedelmi és iparkamara folyó hó 16-án, 
szerdán délután fél 4 órakor nagy értekez­
letet tart a mezőgazdasági termények és 
c kkek hamisítását tilalmazó törvény re­
formja ügyében; ez értekezletre a kamara 
(eszes iparos és kereskedő beltagjai és a 
helyi kereskedelmi és ipari érdekképvisele- 
;eken kívül meghívta a kamara mindazon 
hatóságokat és szakintézményeket s szak­
embereket, akik e téren működni hivatvák.

* A világítási vállalat igaz­
gatósága értesíti a t. közönséget, 
hogy a gázgyárnak 2 óv óta fo­
lyamatban levő kibővítési munká­
latai hefejeztettek és mostantól 
fogva a varos egész területén ki­
fogástalan mennyiségben és mi­
nőségben áll a gaz rendelkezésre. 
Ezen körülmény lehetővé teszi a 
nagyobb fónyerejü és amellett 
kisebb gázfogyasztásu lefele égő 
(invert) gázlámpák általános al­
kalmazását, melyek most már a 
városi lárapaüzletben, (Piac-utca 
81. sz.) kaphatók. Hírül adja egy­
szersmind az igazgatóság, hogy 
alkalmi vétel utján nagyobb raenv- 
nyisógü egyszerűbb és díszesebb 
gázkandallót sikerült igen ala­
csony áron beszerezni, melyeket 
beszerzési áron bocsát a t. közön­
ség rendelkezésére. E kedvező al­
kalomra és a gázfűtés nagy elő­
nyeire a t. közönség ügyeimét 
felhívjuk.

* Erzsébet napkor a rom. kath.
temphmbm a tízem Erzsébet igvesüiet 
részére persely-gyűjtők lesznek. 8-tól fél 
9-'g Kovy Lajosué és dr. Liszt N mdoroé, 
fél 9-től 9-ig Fabiin Lajos Mórné ós ötan- 
cel Lajosáé, 9-től 10-ig özv. Tomanóczy 
Ferencué ós Sziklay Emilné, 10-t J lél 11-ig 
Dúsa Lajosnó ós özv. Forgács Karolyné, 
fel 11-tul 11-ig Popovics Gyulanó es Vámos 
Ivárolyuó, 11-tol fél 12-ig Bosznay Istvánná 
es Oilinuer Bóláné, fél 12-től 12-ig dr. 
Irinyi Istvánná és Csanak Jozsefné.

* A gazdakör gyiilóae. Tagnap dél­
után tartotta meg a helybeli gazdakör no­
vemberi választmányi ülését Domabidy 
Elemér iőispán elnöklete alatt. A nagy 
számban összegyűlt választmányi tagok 
egyhangú határozata folytán a gazdakör 
ez évi bálját december hó 18-án t irtja 
113eg. A választmány a vigalmi bizottság 
és bálrendezősóg névsorának összeállítására

bizottságot küldött ki, melynek tagjai 
E ldy M. János, ifj. Polgári István, Kapros 
József és Jóna János lettek, kiknek nevé­
hez a múlt évek bálainak sikere is fűző­
dik. Mint a múltban is, a gazdakör első 
akar lenni abban, hogy olyan fényes és 
jól sikerült mulatságban részesítse a tagjait, 
melyre Debrecen város gazdaközönsége 
mólt n büszke lehel. A bál anyagi hasznát 
!l gazdakör könyvtára javára fordítják.

* A szabad iskola. Ma, kedden, f. hó 
15-én Törők Péter ref. fógimti. tanár foly­
tatja előadását az általános fejlődéstanból.
A mai előadás fel fogja ölelni a sejtek és 
az egy sejtü élőlények életének ismerteté­
sét, külső ingerek iránti érzékenységének, 
szaporodásának jelenségeit ós a szövetek 
keletkezésének processzusát. A nagy érdekű 
előadás délután 6 órakor kezdődik az ipar­
testület dísztermében (Simonffy-utca l/o., 
II. em.) és teljesen ingyenes. A olyó hó 
17-ére hirdetett előadás, amelyet dr. Szász 
Adolf orvos tart, a halotthamvasztásról, a 
városháza dísztermében lesz s vetített ké­
pekkel fog kísérletezni.

* Csütörtöki felolvasó-est. A róm,
kath. iőgimnázium diszterméoen folyó hó 
17-én, csütörtökön délután 5 órakor tar­
tandó másedik ieloivasó-est műsora a kö- 
vetkező *

1. Schulhoff. Op. 6. „Grande Válté 
brillante“, zongorán előadja Alber Lujza 
urleány.

2. Solomos és Kaloos. Irta s felolvassa 
dr. Földy József ur.

3. a) Hulló falevél; b) Kupiék. Fü­
tyüli s zongorán kiséri Debreczeni Margit 
urleány.

4. A civis város fotográfiája kínai 
világításban. Irta Mihalovits Jeuő, felol­
vassa Békés Gyula ur.

5. Konti József Talmi hercegnő c. 
keringője. Énekli Adamek Hennin urleány, 
zongorán kíséri Alber Lujza urleány.

6. A gyáva, Hudnyánszky Gyula köl­
teménye. Szavalja A'ovássy Miklós ur.

7. a) Erdélyi D. Concert etude; b) 
Erkel Bánk bán. Cimbalmon előadja Mauk 
Emillia urleány.

Ezen rendkívül érdekesnek Ígérkező 
felolvasó-estére jegyek válthatók Antalffy 
József főtéri könyvkereskedésében. Ülőhely 
ára 60 fillér, állóhely 30 fillér.

* Lezuhant a második emeletről.
Kiss István 46 éves napszámos a Kossutn- 
u:ca 1. szám alatt a takarékpénztári épít­
kezésednél dolgozott, Muukaközbezi azonban 
tegnap délelőtt véletlenül lezuhant a má­
sodik emelőiről. Súlyos sérüléséivé! a men­
tők beszállították a szerencsétlen embert a 
kórházba.

* Két nap halottal. Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentet­
tek be az allami anyakönyvi hivatalban: 
Özv. Thoma Miklósnó g. keleti 62 éves, 
Fekete István ref. 17 hónapos, Mezei An­
drás ref. 3 hónapos, Inozédi József ref. 30 
éves, Moln r Jolán ref. 14 éves, Buján 
Gibor ref. 8 napos, Smperdák Janos r. kath. 
54 éves, Minariü József g. kath. 65 éves, 
Pupp József ref. 31 éves, Kassai József 
r. kath. 81 éves.

* A nöipariakolából. A Debreceni 
Jótékony Nőegylet egyik legszebb alkotása 
a Nőipariskola, mely keletkezésétől fogva 
folytonosan emelkedett. Eboen az iskolá­
ban a leányok nemcsak elsajátíthatják a 
ruha varrást és hímzést, hanem megsze­
rezhetik mindazt a kézi ügyességet, mely- 
lyel az élet változó viszonyai közepeit 
nemcsak maguknak és családjuknak vál­
nak javára, hanem kenyerüket is megke­
reshetik. Évről-óvre többen kerülnek ki 
ezen iskola terméből, a kik ma már igen 
szépen keresnek és keresetükkel nagymér­
tékben hozzájárulnak a családfő gondjainak 
enyhítéséhez. A kézi ügyességen kiviil a 
növendékek az intézet müveit lelkű, képlett 
tanárnői vezetése alatt finom ízlést sajátít i- 
nak el és a ki munkájukat csak egyszer is 
mevnózi, csodálattal fogja hirdetni a női 
kezek közt dolgozó kis tűnek mesésen szép 
alkotásait. A magyar motivumu hímzést 
szintén tanulják a növendékek és ezekből 
már az elmúlt évben oly szép dolgokat 
mutattak bo, hogy méltán kiérdemelték a 
dicséretet. Most, hogy következik a kará­
csonyi időszak, a legjobb lélekkel ajánljuk 
az iskola kézimunkáit müveit közönségünk 
figyelmébe. A nőipariskolában már vannak 
teljesen és félig kész, illetve megkezdett 
munkák, melyeket az érdeklődők igen ju­

tányosán szerezhetnek bo. Az iskola azon­
ban az ünnepekig felvállalja megrendelt 
munkák elkészítését és azokat a legizlé- 
sesebb kivitelben állítja elő. És mi, a kik 
évről-óvre látjuk ezen közhasznú, ügyes­
ségre, tudásra és finom müizlésre tanító 
intézet működését és azt a páratlan lelki- 
ismeretes munkát, mely ott folyik, meg 
vagyunk győződve, hogy első sorban a 
nőegylet tagjai, valamint városunk müveit 
hölgyközönsége nagy számban fogja meg­
tenni rendeléseit, melyeket a nőiparískola 
igazgatónője (Eíryháztér 5., I. emelet) a 
legnagyobb előzékenységgel vesz fel.

* Meglopta az apját. Bardóti István 
19 éves szatmári lakos 3000 koronát ello­
pott az apjától s aztán megszökött. Útját 
Debrecenen keresztül Bu lapest felé vett \
A közölt szemólyleirás alapján a Szatmár 
felől Debrecenb > érkezett kalauz határoz t- 
tan emlékszik is rá, hogy a délutáni gyors­
vonaton látott egy olyan fiatal embert egy 
nő társaságában. Erről táviratilag értesí­
tették a budapesti rendőrséget, amely az 
állomáson már várt Bardóti Istvánra.

* A ,,Magyarországi pénzintézetek 
országos Szövetsége“, elnök M mix* La­
jos, alelnökök: Zádor Lajos kir. tan., Hein­
rich Sándor, Hoványi Géza, AeuAealer 
Károly, folyó hó 20-án tartja meg Buda­
pesten ez idei évi rendes közgyűlését. A 
közgyűlés tárgysorozatának sok jelentékeny 
pontja között szerepel az alapszabályok 
módosítása és elnökség választás. Az alap­
szabályok mődo-itása ál a leim ővó akarja 
tenni a szövetség, hoay minden magy. r >r- 
szági pénzintézet, tekintet nélkül működési 
helyére, helyet foglalhasson a szövetségben. 
Az elnökség kitűnő vezetése alatt körültekintő 
szakavatottsággal vitte előre mindig a szövet­
ség a magyarországi pénzintézetek ügyét s az 
eddig elért eredmények élénken demon­
strálják, hogy az ut, melyen a szövetség 
halad, helyes és üdvös. Hogy a közgyűlé­
sen minél többen részt vehessenek, gon­
doskodás történt kedvezményes vasúti jegy­
ről (egygyel magasabb osztályra jogosító 
utalvány); a kedvezményes vasúti jegy 
váltásához jogosító utalvány iránti igények 
legkésőbb folyó hó 16-ig jelentendők be a 
szövetség, Hajdú-, Szabolcs- ós Szatmár- 
megyék körzeti titkáránál, Debreceni Első 
Takarékpénztárnál.

* A szent László dalegylet hang­
versenye. A szent László daiegyiet vasár­
nap délután igen sikerült hangversenyt 
rendezett, a melyet szépszámú közönség 
hallgatott végig. Bevezetőnek Kiss Béla 
zenekara a Teli Vilmos nyitányt játszotta 
pompás precizitással és oly hatalmas len­
dülettel, hogy a közönség szűnni nem 
akaró tapsaira még néhány magyar nótát 
is kellett, ráadásul adnia. Utána a dalegylet 
Huber „Édes hazám“ cimü férfikarát éne­
kelte el s gondos előadásával ós finom szí­
nezésével szintén megérdemelt tapsvihart 
aratott. Majd Fischer Rezső, Kiss Józsefnek 
a „Gyilkos harang“ cimü költeményét sza­
valta el, a miinek borús alaphangját kellő­
képpen eltalálva ős kifejezésre juttatva. 
Adler Jenő, Fischer Rezső, Veszeczky 
Oszkár és Hegedűs Endre pedig Brück 
Adagió-ját és Rondó-ját játszották elisme­
résre méltó igyekezettel. Ötödiknek Vass 
Jolánka urleány lépett a pódiumra és ked­
ves megjelenésével, behízelgő hangjával, 
de főleg gondosan kidolgozott és művészi 
értékre valló előadásával még ezt a meg­
énekelt csúf férfi népet is hangos kacajra 
és még hangsabb tapsokra ragadta. Utána 
Simonffy Irénke urleány Chopin Polonaise- 
nek sok tanulmányra ós a mü szellemének 
tökéletes megértésére mutató igen szép elő­
adásával gyönyörködtette a hallgatóságot, 
melyet annyira magával ragadott, hogy 
még egy ráadással is alig tudta kielégíteni. 
Befejezésül még a szent László dalegylet 
énekelt néhány magyar dalt, tűzzel és 
szenvedéllyel, a minek elhangzása után a 
jelenvolt közönség egy élvezetes délután 
kedves emlékével távozott.

* A kávéház márványasztalánál, 
legújabb kupié, ára 1 K 80 fillér AntalIjrnáh
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* Zenekari próba. A debreceni fil­
harmonikus zenekar ma, kedden este pont­
ban 8 órakor, a Debreceni Zenede, Cs *pó- 
utcai helyiségében próbát tart, melyre a 
zenekari tagok pontos mc-’jelenését kéri a 
vezetőség. Egyúttal felkéri mindazokat, 
akik a múlt próbán a banjegyeket tanulás 
céljából masukkal vitték, hogy azokat a 
ma esti próbára elhozni szivessedjeneii.

* Nyilvános köszönet. Dr. Nyíri 
Ernő ügyvéd ur 10 koronát volt szives 
adományozni a Szabad Iskola céljaira. 
Ezért a Szabad Iskola vezetősége nevében 
há.ás köszönetét fejezi ki dr. Kovács Gábor 
jogakadémiai tanár, a Szabad Iskola titkára.

* Birtokosok figyelmébe! A mező-
gazdasági 1; síkon uj kiadású két köteti en 
megjelent. Érdeklődőknek megtekintésül is 
megküldi Antalfy könyvkereskedő-cég.

* Drágul a búza, olcsóbb lett a 
kenyér. E probléma megfejtését csak a 
nagy fogyasztó közönségnek köszönhetjük, 
kik pártolják a Korona kenyérgyárat, mert 
a nagyobb tömegtermelés csak az ar elő­
nyére válik. Minthogy pedig a gyár ezt 
tisztán a nagy közönség előnyére kívánj t 
kihasználni, hazafias kötelessége minden 
háziasszonynak és minden intézetnek Korona 
kenyeret használni, mert ez által elősegíti 
a gyárat, hogy mindenkor olcsó kenyeret 
adhat a népnek. A n agyar példabeszéd azt 
mondja, a h íny h «z, annyi szokás, ezt leg­
jobban a kenyérre alkalmazhatjuk, mert 
minden házban m .s-m is kenyér s .1, hogy 
minden háziasszony Korona kenyérben ta- 
láih ssu meg az ő megszokott kenyerét, f. 
hó 17-től kezdve töub faj kenyere hoz a 
gyár forgalomua, vagyis az eddigi 10, 11, 
13, ló helyett 9, 10, 12, 13, 14, 10 kraj- 
caros kenyérrel, val unim a Korona külön­
legességgel kívánja a fogyat ztó k zönség 
minden osztályának igényeit kielégíteni. 
Kenyérbev.isárlasoknál forduljanak ép oly 
bizalommal min .azon főszer es vegyesite- 
reskeaőkhóz, kik kizárólag Korona ke ye- 
ret árusítanak, mint a városi raktárakhoz.

* Elveszett november 5-én egy lehe-r 
foxterier, bal füle és bal szemp iekete 
Friozi névre hallgat. A megtalá ó illő ju­
talomban részesül Rákóczi-u. 9. sz. a.

* Kész női fehérnemüak, ágyhuza- 
tok, paplan k, matracok és flaneltak rók 
elönyóseu beszerezhetők Szabó Lajos fid 
cégnél.

* Francia babák, baba-kocsik, tör­
hetetlen es mindenféle sutoniuticus gyermek- 
játékok legnagyobb választéka Mentze áruhá­
zában, Kossuth-u. 4. sz.
/ Férfi kalapok 4 koronától s nyak­

kendők 1 koronától feljebb, Aszmann Fe­
renc úri div.it üzletében. Debrecen. Pi ,c 
utca 27. sz.
10 * BndaP?stl Koronás Áruház (Piac-u.
19., Bika szálló tőszomszédságában.) Óriási 
nagy választékban megérkeztek: játékáruk 
dísztárgyak, üveg és porcellán áruk, gyermek ko­
csik, francia bábák, alkalmi ajándéktárgyak tom-
bola tárgyak, bőráruk, stb. Itt fel nem soroi- 
hato cikkek mérsékelt áron, pontos kiszolgá­
lás mellett lesznek árusítva. =

. * Darabos karbit megérkezett Föld­
várihoz, Piac u’c ii borait.
Ricl. * v,ÓT63 _8yökeres szőllővesszők 
Risltng, Kövidinka, Ezerjó és Csemege faiok ’ 
ban megrendelhetők Szabó Lajos fiai cégnél 
Debrecen, Rózsa-utca. gnel>
Piac utrTsnfrfm’ Ó^3 és ékszerész üzletét 
1 ac utca szám ala helyezte át.
Aiánlia ?Ímnkz0VÍ08 SáQdor “ükertósz.
J I,., „ 3 éves magas és alacsony nemes
ozsafatt oszt kiültetésre. Mely kapható i
ShP,ac()"- Kossuth-utcán és a telepemen 
Szécheny.-kert 5. Telefon 502 P men'

issSsg’tirSEM

sSs5®ss
Testvéreknél, Piac-u.P 50. °'b ‘n trank

* Kedves az egészsége? Akkor 
használja ön az Erzsébet-ártézi szénsavval 
telített forrásvizet, ami étvágyát elősegíti, 
gyomorrontást megakadályoz. Megrendelhető 
Hatvan-u. 28. Telefon 843.

* Rendkívüli olcsó árak tulhalmozott 
raktár miatt férfi- és fitt ruhákban Grünfeld 
Adolf és Társánál, Kistemplom mellet.

* Posztó, o’iloth, selyem és trikó 
alsó-szoki yák nagyválasztókban Kardos 
Lászlónál, Kossuth-u. 9.

* Elegáns úri divat újdonságok érkez­
tek az őszi szezonra Aszmann Ferenc üzletébe, 
Debrecen, Piac-u. 27.

* Persa szőnyegek, függönyök, ügy­
es asztalterítők, női divatkelmók, menyasz- 
szonyi kelengyék Donogon és Somossynál, 
Debrecen, Kis templombazár.

* Átmeneti kabátok óriási választék­
ban Grünfeld Adolf és Társánál, Kistemplom 
mellett.

* Fésűk, hajtük, hajkefék és a legújabb 
hajdiszekből naponta érkezik újdonság Mentze 
áruházába.

* Fajborok, saját termés, literes palac­
kokban 35 krajcártól kezdve kaphatók Szabó 
Lajos fiai cégnél, Debrecen, Rózsa-utca.

fi legmodernebb kivitelű

A férjgyilkos asszony
az ügyészség fogházában.

Andirkóné letartóztatása.
A hajduhadh izi családi dráma 

ügyében Tó by István vizsgálóbíró 
szombaton megejtette a helyszíni 
vizsgálatot. Andirk«'* Mihályt csak 
nehezen lehetett kihallgatni, mint­
hogy súlyos sérülése mi Rt alig 
tudott beszélni. Az asszony azon­
ban beismerte tettét s aztán han­
goztatta, hogy a börtönben sem le­
het rosszabb dolga, mint az ura 
mellett volt.

Andirkónét vasárnap a csend- 
őrség beszállította a debreceni kir. 
ügyészséghez. Gáthy B .lint kir. 
ügyész rövid kihallgatás után b - 
utalta a fogházba s az ügy aktáit 
áttette a vizsgalőbiróságh >z.

Az asszonynak az volt csak a 
kívánsága, hogy öt hónapos cse­
csemőjét ne vegyék el tőle, hanem 
hagyj.k nála. Ezt a kérését telje­
sítették is.

zindirkó Mihályt ápolás végett 
behoztak a debreceni közkórházba. 
Állapota nagyon súlyos. Minthogy 
hadházi lakásukon most már senki 
sem tartózkodik, az ügyészség azt 
bezáratta és lepecsóteltette.

TÁVIRATOK.
Elitéit közjegyző,

bzeged, nov. 14. Kern Lajos kir köz. 
jegyzőt toub rendbeli hivatali sikkasztásért 
barom évi fe rybázra és öt évi hivatal vesz­
tesre ítélte a törvényszék.

A szegedi ítélet.
Budapest, nov. 14. Szegedről jelentik : 

retrovics Mihály battonyai, főszolgabírót 
a törvényszék a Simon Ákos dr. sze­
gedi táblabiró által indított rágalmazási 
poiben felmentette. A megokolás ki- 
mo dja hogy vádlott az általa állított 
tényékét nem bizonyította ugyan be, azon- 

V° j állapítható, hogy Simon 
í hazardul kártyázott és két kisebb 

ngyvfiel1 szabálytalanság t követett el, ami 
azonban sem büntető, sem pedig fegyelmi 
eijarásra nem ad okot. Az Ítéletet az 
ügyész, valamint a vádló mogfeloobozte.

óriási választéka

cs. és Mir né 
vari szállító,

j Debrecen, Piac-u. 68.
I a atti nagy fcuíorraktárában, ahol 
teljes menyasszonyi kelengyék s egyes 
szobák is a legszolidabb és legizlé- 

jsesebb kivitelben legjutányosabb ár- 
oan kapható. ^ 1734

ADebrec3nil83zá!nolóBank
mint Szövetkezet 1849

Piacz-aicta 49. sz. ifijpostinl szemten.
, Heti befizetések kel könnyen vissza 
j fizethető olcsó kölcsönöket folyósít.

rv

az őszi- ős téli idényré, valamint 
fianelek, barohetek fekete és szí­
nes selymek, birsovyok, gyönyörű 
ruhadiszek. —

Francia P. ö. Jegyű fűzők,
Arcfályol, divaíszövsfek, gyöngy- és bőr diszfáskák,

ISilenjfasszouifi selymek, 
koszorúk és fátyolok 

legolcsóbb szabott árban!

Szabó Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg raktára.

Debrecen, Rózsa-utca 1.
álapittatott 1842. évben. 1820

Metyasszoiyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyítzky Endre
tóutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali függő, szalon, 
ebcdlö és hálószobái
villany csillárok és lámpák
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére. 1817 
Olcsó árak ! Kitűnő áru I

Vendéglői és kávéit zi felszerelések.
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Elektrotechnikai gyár
nagyobbitás. 1791

ÉRCZY KÁLMÁN ilitrfli Ifl liflc!
gépjavító ipartelepe W iVwl A&V OBOE'S I

11 6v óta fonálló elektrotechnikai gyár óa vállala­
tommal a mai kor Igényeinek megfeleléleg újon­
nan berendezve megnagyobbitottem, valamint ja­
vító műhelyemet a mai naptól Széohényi-ntoa 55. 

~ — szám alatt megnyitottam.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyár. Telefon szám 816
Villamos és műszaki felszerelési vállalat Irodája és 
felet Plao-ntca Ideiglenes barak. Telefon szám 168.

Ugyanott egy tanuló fölvétetik.

ÍSB » 86°.

tttzelé anyag
megtakar ti ás érhető el a

Rf9nD
1809 használata utján.
Bizottságilag kipróbálva, több elismerő 
oklevél. Magyar találmány és magyar 
gyártmány. Kapható:

minden kályha kereskedésben.

gépjavító ipartelepe

DEBRECEN, HatVai)-Ci. 53.
Van szerencsém tudomásul adni, hogy Dob- 

of06?.’ Hat.van‘utca 53 szám alatt szabadalmazott 
j^Pa,k°87arammal egybekötve egy nagyobb sza-

gépjavitó ipartelepet és
gazdasági gépraktárt

létesítettem, továbbá sikerült a Pálfy-féle
nyersolaj motorgyár kizárólagos kép- 
viseletét megnyernem.

Ipartelepem a legmodernebb gépekkel vau 
tolszeielve, úgy hogy mindennemű gépek, cséplő 
garnitúrák szakszerű kijavítására, malomherende- 
zések átalakítására, kazán azerolósek, javítások és 
befalazások szakszerű eszközlésére, tüzszekrények 
készítésére, mindonféio repedések estör-sek gyors 
hegesztésére, mezei vasutak felépítésére vállal­
kozom, s midőn szolgálataimat felajánlom, Ígérőm 
hogy JO munkát és pontos kiszolgálást nyújtok 
mérsékelt díjazásért. A nagyérdemű közönség szi­
ves pártfogását kérve, Vagyok kiváló tisztelettel
1819 Érczy Kálmán.

Hatvan utca 37 sz. alatt, mely áll 
4 utcai, 3 udvari, 1 előszoba ús 
tágas mellékhelyiségekből, továbá 
a keresztépületben levő istálló, 
kocsiszín, kocsislak, szerszám-1 

1867 kamra

Májusl-re kiadó
[Megtekinthető naponkint dólelőtt 11—1-ig.

Telefon 647. Telefon 647.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandin
§
>í

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1792 £

o

1ilihalovits Jenő
gyógyszertárában

SB ES RE €2 BE IW-

és kevés pénzzel meg 
kapható, lucernásra í 
felette alkalmas 3 

köblös

I
l

FEDAK
CRÉM

f
a szoboszlói ország-

__ utoc, kocsin menve 8
percnyire, tehát nagyon közel. Kitűnő 
volna ezen kis darab szántó föld ka­
tonatiszteknek, orvosoknak, bérkocsi­
soknak, egyszóval mindenkinek, aki 

lovat tart!
A szoboszlói országúton menve, a 

3-ik kilométernél jobbra kell letérni és ezen 
kis darab föld a Nagy tiszteletű Könyves 
Tóth Kálmán ref. lelkész ur tanyájával 
szemben van, a Böszörményi, illetve Őri 
Mihályné féle tagban.
Ismételten hangoztatom, hogy na­
gyon, de nagyon olcsóért és kevés 

pénzzel meglehet venni!
A tulajdonosa Orosz Lászlóim úrnő, 

Ajtó-utca 26. szám alatt lakik. 1777

Feldolgozni való

écsisa ra&vasak,
tengelyek, csövek, vasgerendák, leme­
zek, fa- és vas-gépkcre!<ek, gazdasági 
és mindenféle géprészek', csavarok, mű­
terek, drótkötelek stb. Ócskavas hasz- 
: nálható tárgyak olcsón kaphatók :

WEISSfiNBEiiRG cégnél|
ócskavas üalet

Tizenháromvároti-ulcxa 39. j
A fenti dolgok, valamint kovács és la­
katos szerszámok, ócskavas-, pléh- és 
fém-hulladékok legmagasabb áron vi­
szont megvétetnek. 1226

A Vadászidény
megkezdődött.

Ez alkalomból ajánlok kiváló minőségű
magyar

óSomsörétet
azonkívül 1312

fegyver-hüvelyt hfively-üugaszt.
Nagy konyha raktár!

SESZTINA LAJOS
Piacznutcza 383S.

SOK FESZT
I TAKARÍT MEG, HA CIPŐTISZTÍTÁSHOZ

Óriás fedák krémet
HASZNÁL

EBET CSAK 3® FILLÉR.
kaitliató.

I»
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/ipró hirdetések.'
AJÄNLAT,'

Ha nincs pénze és 
fehérnemű-, férfi
jen Kaíserkez, H

LEGJOBB szabó 
batlisztok száll, 
ban Benyáts Ei

szüksége van bútor-, szőnyeg-, 
és nőfelultők és öltönyükre men- 

utvan-utca 2. Telefon 685. 16já
su miederek, csipkék, madeira 
agok a legnagyobb választék­
iul Debrecen, Tisza-palo: a. 9 á

28 krajcárba kéri 
risnya fejelése 
iparvállalata.

11 egy nár 
Benyáts

férfi
Emil

vagy női ha- 
harisnyakötő

Sä

I -

SESTAKERT Komlóssy-utca 32 számú nyaraló 
bútorozva, Nádor-utca 4 számú nyaraló bu- 
torozatlanul, mindke tő téli lakássá átalakítva 
kiadó. Bővebbet Geróby Pál Deák Ferenc- 
utca 13. l°ía

'ÖNT IS ÉRDEKLI! Megérkeztek divat-, férfi-ésn6i- 
felöltők és télikabfttok, legolcsóbban kaphatók heti vagy 
havi reszletfizetésre, Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában. 17 a 
BÚTOROK legolcsóbban kaphatók, havi rész­

let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Széohenyi-u. 19. Minden kárpitos 
munkát felvállal. ________________ a

PÖRKÖLT kávé különlegességek villany üzemű 
kávópörkölde a kirakatban, Félegykázy Já­
nosnál Piac- és Miklós-utca sarok.______ 14já

Király kávéja mógís a legjobb, aromás, za­
matos, vevő előlit pörkölve kapható, Dégen- 
feldtéren. ( gyanot. tanuló fölvétetik. 11 á

VALÓDI szegedi rózsa ős édes nemes papnaa kü­
lönlegességek óriási raktára Lindenfeid J. Jen5 fü- 
szernagykeresked-ésébon. Városház-u. 2- Rózgatér_3. 
Telefon V'J sz.___________________________ 7já

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindenfeid J. Jenő i'üszernagykereskedésében. 
Városház-utca 2. Bózsatér 3. Telefon 79 sz. 6já 

3 nap alatt elmúlik a szeplője ha Eáy-crémet s szap­
pant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában Kossuth-utca, a színház mellett. 1—5|á

HA OLCSÓN akar ruházkodni, úgy vásároljon 
Schvartz Salamon cégnél Simonfi-u. 2. Várai mel­
lett. Nagy választ k mindenféle ruhakelmckben, 
barettetekben, kész ruhák, pongyolák, női kabátok 
szőrme boákban rendkívül olcsó árak. Címre tessék 
ügyelni.___________________________________1 á

KÖssutL -u. 42. sz. földszint utcai lakás 1911 
máj. 1-re kiadó._____________________ 817

Ké: utcai szoba irodának, vagy átalakítva üz­
lethelyiségnek kiadó, Deák Ferenc utca 5.

794
MOD'.RN há oms obás lakás, jó vizű kuttal,

előszobával, elhelyezés miatt azonnal kiadó. 
Zápolya-u. 19. 765

EGY utcai eiső emeleti lakas, 4 szobával, tá as
előszobával s a modern igényeknek meg- 
felelöleg minden mellék helyiségében teljes 
kényelemmel gáz- és villany világítással be­
rendezve november hó 1-re kiadó, Hatvan-u. 
2-ik szám alatt. Értekezhetni Mu.aküzy László 
gyógyszertárában. 676

Kárpitos munkákat legjutányosabban, Matrá- 
co.; felfrissítését házaknál eszközlöm, Oláh, 
Csapó-u. 28.__________________________ 881

IZTiAi'.LI í A csábinál teljes ellátásra fía.al
ember el Ogadt i ik, Szójbónvi-u. 27. 883

UJLóTAl bor 5U literen felül kapható, Homok 
útra 137. * 885

\ ASALi Nő moso á>a és un házhoz ajánlko­
zik, rzsé ier-ut 51. 886

ELADÓ tó vb bútorozott szobb, egy küIönbejsL 
rattal, két másik szoua garzo nak, esetleg 
két urnák is megfelel, Deák Ferenc-nt 13. 
.Törvényszékkel szemben. 889

ÉRTESÍTEM azon úrnőket, kik októ even
nállam megrendelést tettek, elu ázás miatt 
csak decemberben vállalhatok. Tisztelettel 
Bogdán Róza varrónő, Darabos u ca 30. 837

4 szó ás nagy udvari lakás villauylüszterekkel 
niáinsra kiadó, Miklós 21. gijy

T6CÓSKEKTKEN a ás kerttel k adó. Ipj r j. 
lalatra Mka más. Cim a kiadó ián. s> ß

S főző kis családhoz, valamint ruha 
uo niánlh-ozliat. Csapó 53.__________855

EŰ1 jó munkás borbéiysuged azonnali belé-
pésre kerestetik, jó fizetéssel. Ért. a ház u'aj- 
donosnál Máliusztér 9 sz. 819

SZ A ixMáNYÖS vincellér kerestetik. Értekezhetni 
PálflyGa.o ' SzK siiónyi utca 3. szá n. 827

FIATAL felsőbb iskolai növendék privát órákat 
ad elemistáknak és elvállal alapos oktatást 
németből. Cim a kiadóba. 801

INTELIGENS német kisleány gyermekek m dié 
alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 882

KÖNYVELŐ, gyakorlom levelező felvétetik UH- 
mau Salamon fűszer nagyke'eskedó ében 888

ELSŐRENDŰ uagymuukást keres Reiner Mór 
férfiszabó üzlete. 890

IDŐSEBB fodrász segéd állandó alkalmazást 
keres. Cim Cserepes-utca 7. 899

TANULÓ leány cipő tűzéshez lelvőtetik Hal- 
köz 4. 898

EGY fiatal fodrász s< géd felvétetik, Varga Jó­
zsef, Nyugoti-u. 14. ez. 893

üGYHS fiatal fűszeres segéde*, keres Lukács, 
Salétrom-utca. 894

VARRÓNŐ házhoz és otthoni munkára 
kozik. Cim a kiadóhivatalban.

ELRPAS.

RéPA, széna, csutka és csuhéj van 
Egylet kertbe, Csónakázó mellett.

EG1 tinóm citromfa utánzat hálószoba
Szilágyi Gábor, miiasztalosnái.

Eladok ISO mázsa
I*

IBergsr ESőr,
Legközelebb állomás Nagykálló,

yiséo
kis és nagy raktárakkal, szobával és 
pincékkel miihelyei, alkalmas irodák- & 
nak, banknak, biztosító társaságnak, 
bútor raktárnak, vegyes kereskedés­

nek, angroistának
k5ae£éj 17.
Értekezhetni a tulajdonossal, az I. emeleten.

ajái 1- 
900

Sláger varrógép karikahajós elköltözés miatt
jutányos áron eladó. Megtekinthető Sziv-u. 
3. sz. alatt az udvarban hátul. 892

Ducika crém, páratlan hatású arcszépitű' 
szer ára, 1 K. Ducika szappan, árai 
70 fillér. Ducika púder, három színben f 
ára 1 K. ,

Kárpáti SZ8SZ rövid idő alatt megszüntetiJ 
a csuzos-remnás fádalmakat egy üveg] 
ára 1 korona. b*

.,K$en:ho-“ jegec sósborszesz, azeddigi 
Sósborszeszek között leghatásosabb 
80—50 fill, és 1 koronás üvegekben.

. Indiai fOgGsepp, a legmakacsabb fogfájást 
, is megszünteti, ára 70 fillér. 
.Tyúkszem irtó, 2-3 nap alatt minden 

bőrkeményedést megszüntet, ára 70 fillér. 
;FagybalZS3m, a legerősebb fagyot és az 

ezzel járó viszketegséget azonnal meg­
szüntet, ára 70 fillér. 1743

' A fentiek csakis a
BaBás Ödön u'őda

HARSÁNYI LAJOS
1 „Reménységhez“ címzett gyógyszertárában
;DEBRECEN, CSÄF9-UTCÄ 18. sz,

alatt B4Efc£»!a»iÍeSEí.

6 alsó 6 felső ablak szárny és stukator fa el­
eladó, Csapó-u. 14. szám. 792

Szóüőskert Yamospércsen, állomástól üyöTcz
percnyire, két esc leg négy hold területtel, 
épületekkel eladó. Toleky-utca 81. 780

49 hektó martínkai két éves bor hordónként
eladó, Eo'vmalom-utoa 8. ’ayer. h80

ELADÓ 1 létra, 1 vas kétkeie.ü kocsi, 2 dr . 
ablak 1 méter 50 hossz.i, 1 méter szé.e , 1 
divatos mángorló gép, József k. herceg 67.

884
eladó, 

887 
ela ó, 

891

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

2200 forint az ára egy
remek teáznak

szép nagy darab termő sző 1 ivei és gyü­
mölcsössel, melynek tulajdonosa Tänzer 
Mihály ur és neje Sápi Zsófia úrnő.

Van pedig ezen ház a Csapókertben, 
második járásban Magyar-utca 34. szám alatt 

A megvételhez 1200 forint készpénz 
elegendő !

Csőiül egy vétel uraim!
Óriási területen fekszik, 15—20 hek­

toliter bort ad a szőlleje évenként, remek 
szép termő gyümölcsfákkal, 527 kvadrát öl 
kiterjedésű óriási nagy telek.

Az épület eleje régebbi ugyan, de a 
többi része teljesen uj.

Ez egész épület elsőrendű csertéglá­
ból van felép íve és cseréptetővel van 
fedve. 1874

Az épület magában foglal 3 szobát, 
konyhát, verandát, kamarát, pincét stb. A: 
udvarban baromfi és sertésól.

Hej de nagyszerű vétel!

írrFT.v!rTO'3í.'Y*K!

KERESLET.
FüSZERKERESKEDő segéd ügyes datailista 

alkalmazást nyer, Kertész Miklós üzletében.
867

Jő fehérnemű varrónő úrnők pártfogását kéri 
Szécsényi-utca 36. or.,’

Debreczen, a „Bika"-szálloda melleit.
Takarék-tűzhelyek. Vaskályhák.

Főztolcuyek, Husvágógépek.
Épület vasalások, Tetőlemezek

Hitelesített mérlegek és sulyok.

€perjesi cserépkályhák raktára.
Nyomatott körforgógépen(a „Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos; Thau Gyula.


